

河南博物院全面恢复开放

16个展厅奉上历史文化大餐

本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 李焱/图)历经5年闭馆提升和3个月的试开放运行,26日起,河南博物院终于面向社会全面开放了!当日上午,河南博物院陈列展览全面开放仪式举办。提升后的河南博物院主展馆,在基础设施、陈列展览、公共服务等方面得到了进一步提升。

试开放三个月 成为文博“网红”打卡地

河南博物院主展馆抗震加固改造提升工程在主展馆旧有建筑上实施了维修项目、抗震加固项目和陈展恢复提升项目。提升工程于今年9月顺利完工,河南博物院主展馆于9月24日试开放,试开放3个月期间,每天都吸引着全国观众前来观展,好评如潮,成为名副其实的文博“网红”打卡地。经综合评估,已经具备向社会公众全面开放的基本条件。

全面开放后的主展馆在建筑和设施设备上焕然一新,在陈列展览和公共服务上也呈现了新变化。河南博物院院长马萧林说,为了更好地服务大众,让藏在博物馆里的文物“活起来”,博物院着力创新创造,从陈列展览、公共文化服务上都下足了功夫,体现了新理念、展示了新发现、利用了新技术、拓展了新空间,为广大观众奉上饕餮文博盛宴。

观众来到这里,不仅能看到基本陈列“泱泱华夏 择中建都”的恢弘气势,还能领略“明清河南”“国宝特展”“中原楚国青铜艺术”“院藏明清工艺”“中原古代石刻艺术”等专题陈列的独特魅力,此外,还有精彩的临时展览“鲁迅的艺术世界”精彩临时展览,带您走进真实且多面的“鲁迅先生”。从一楼到四楼洋洋洒洒16个展厅悉数开放,给观众奉上历史文化大餐。

在试开放期间就已亮相的“泱泱华夏 择中建都”基本陈列,是河南博物院自1998年主展馆建成以来第三次对展陈进行全面提升。与之前的系列展相比,“泱泱华夏 择中建都”在策展视角、展示内容和方式均有显著提升,主展馆展出5000余件套精品文物以及近几年的考古新发现,其中包括“九大镇院之宝”贾湖骨笛、杜岭方鼎、妇好鸮尊、玉柄铁剑、莲鹤方壶、云纹铜禁、四神云气图壁画、武则天金简、汝窑天蓝釉刻花鹅颈瓶。此次展出并吸收了栾川孙家洞、许昌灵井、新密李家沟、巩义双槐树等遗址近年的考古新发现,更好地展示了中原文化在中华文明体系中的母体地位和黄河文化发展中的核心主干作用。



大量珍贵文物亮相主展馆

全新推出专题陈列展 主展馆设置文创专区

主展馆试运行期间,观众一直没能看到的镇院之宝云纹铜禁,此次在“丹浙吉金——中原楚国青铜艺术”展中再现芳容。此次正式开放,河南博物院全新推出了“丹浙吉金——中原楚国青铜艺术”“巧工遗珍——院藏明清工艺”展。

“丹浙吉金——中原楚国青铜艺术”展出了浙川东周楚墓青铜器、“云纹铜禁”、“王子午”鼎、“神兽”、“王孙诰编钟”等重器悉数呈现,保存之完美、工艺之精湛、纹饰之华丽,实属罕见,展现了楚文化独领风骚、彪炳千秋的魅力。

而“巧工遗珍——院藏明清工艺”展则荟萃了明清时期质地精良、精美绝伦的工艺珍品,如用料考究、装饰典雅的漆器、栩栩如生的牙雕、雍容华贵的珐琅器,温润如玉、彩釉灿烂的瓷器等,其中备受观众喜爱的清代象牙萝卜、五彩十二月花卉杯等宝贝都在陈列展览中。

值得一提的是,河南博物院“华夏古乐厅”“社会教育体验馆”也华丽亮相。在主展馆二楼东西两个平台,打造了3000多平方米的观众休闲空间,在东配楼开辟了1300多平方米的教育服务空间,主展馆每个楼层均设置了文创专

区,从而更好地满足公众参观学习、休闲娱乐多层次多元化的文化需求。

开放仪式上,中建七局安装公司还向河南博物院捐赠了近30件(套)抗击新冠肺炎疫情见证物。据悉,中建七局参加了武汉疫情防控并承建了有关工程建设,这30件(套)见证抗疫物品将被河南博物院永久收藏。



郑州电影小镇主题灯展 邀您体验“潮玩跨年”

本报讯(郑报全媒体记者 成燕通讯员 翟宝宽)记者昨日从郑州电影小镇了解到,元旦小长假期间,该景区将推出猫咪主题灯展、迎新蹦迪、跨年音乐趴等文旅活动,让游客体验“潮玩跨年”。

据了解,该电影小镇2021新年“猫小姐”主题灯展即将在跨年夜亮相,璀璨多彩的“猫灯”将点亮电影小镇,成为跨年夜一道亮丽的风景线。这场别出心裁的主题灯展将持续到春节期间。

即日起至2021年1月3日,电影小镇将持续开展“猫小姐的星光派对”主题活动,带领游客开启辞旧迎新的奇遇之旅。12月31日,一场名为“猫小姐的星光跨年趴”活动将重磅开启,从早10点到晚上0点,近百场节目轮番上演,猫咪巡游、迎新蹦迪、跨年音乐趴……应接不暇的创意活动,带领游客体验真正的嗨翻跨年。

工作人员提醒市民,景区将坚持体温检测、查验健康码,体温正常、健康码为“绿码”人员方可进入景区。在重要游览点、观景平台、活动聚集地点、狭窄通道、购票餐饮等容易形成游客拥堵的区域,采取有针对性的措施,加强疏导,指导游客在购票、游览、休息、餐饮等场所保持一米以上社交间距,避免人员聚集。

2020河南动漫大会在郑举行 首届河南动漫“黄河奖”颁奖

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)26日,2020河南动漫大会暨黄河文化和科普论坛在郑州举行。会上颁发了首届河南动漫“黄河奖”等奖项。

本次活动由河南省漫画家协会、河南省动漫产业协会主办。大会以“讲好黄河故事、赋能中原出彩”为主题,会上表彰全省动漫工作先进集体和先进个人,授予河南大学美术学院、河南小樱桃动漫集团等10个单位“全省动漫工作先进集体”称号,授予潘明歌、周智勇等10名同志“全省动漫工作先进个人”称号。

会上举行了首届河南动漫“黄河奖”颁奖典礼。《脱贫攻坚中的形式主义官僚主义》《小樱桃》《我是发明家》等5部动画片荣获最佳动画片奖,《漫画战疫》《大河村奇遇记》等5部漫画荣获最佳漫画奖,《郑州地铁吉祥物晶晶》《萌十二》等5个动漫角色为最佳IP形象奖。

此外,河南省漫画家协会、郑州市文物考古研究院还联合举行了第六届“天地之中杯”廉政暨文化遗产国际漫画大赛颁奖仪式。本次大赛收到18个国家的参赛作品1083件,《正衣冠》获“天地之中杯”漫画大奖,《有“章”可循》《重拾家风》《嘘》等152幅作品分别荣获廉政组、文化遗产组金奖、银奖、铜奖、优秀奖和提名奖。

黄河文化和科普论坛上,中国科学院院士、世界自然遗产中国专家委员会主任刘嘉麒,中国社科院学部委员刘庆柱,2022北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”设计团队主创钱磊,分别以《科技创新与科学普及比翼双飞》《黄河文化是中华民族的根和魂》《2022北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”创作心路历程》为题,解读黄河文化密码,为黄河文化创造性转化、创新性发展支招。

